



NOTĂ DE PREZENTARE

a deschiderii procesului de consultare publică pe marginea proiectului de Ordin pentru modificarea anexei la Ordinul președintelui ANRE nr. 16/2020 pentru aprobarea Metodologiei de regularizare a diferențelor dintre alocări și cantitățile de gaze naturale distribuite

Prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 16/2020 a fost aprobată Metodologia de regularizare a diferențelor dintre alocări și cantitățile de gaze naturale distribuite. Prin această Metodologie a fost stabilită modalitatea de regularizare a diferențelor dintre alocare și cantitatea distribuită aferentă portofoliului fiecărui utilizator al rețelei, care se efectuează trimestrial, precum modalitatea de regularizare a diferențelor dintre alocarea lunară finală și suma cantităților alocate zilnic în luna respectivă, aferente anului anterior, precum și modalitatea de regularizare a diferențelor înregistrate în perioada octombrie 2018-decembrie 2019.

Din analiza datelor și informațiilor puse la dispoziție de operatorii de distribuție ca urmare a aplicării prevederilor Ordinului nr. 16/2020 a rezultat că suma diferențelor dintre alocări și cantitățile de gaze naturale distribuite tinde să se diminueze într-un an gazier și astfel, impactul financiar generat de gestionarea unor volume de plăți trimestriale, atât de către furnizori cât și de către operatorii de distribuție, este mult diminuat în cazul în care aceasta regularizare se face pentru un an gazier. De asemenea, s-a constatat faptul că aplicarea unui preț mediu ponderat lunar poate crea avantaje financiare pentru anumiți utilizatori ai rețelei, în timp ce alții pot înregistra pierderi, acest efect putând fi diminuat prin aplicarea unui preț mediu ponderat anual, mai ales în contextul în care majoritatea clienților finali sunt facturați cu un preț mediu care acoperă variațiile de preț din sezonul rece față de sezonul cald.

Astfel, a fost elaborat proiectul de Ordin pentru modificarea Metodologiei de regularizare a diferențelor dintre alocări și cantitățile de gaze naturale distribuite, aprobată prin Ordinul ANRE nr. 16/2020 și publicat pe site-ul ANRE spre consultare publică în perioada, fiind primite propuneri și observații de la 7 operatori economici din sectorul gazelor naturale. În urma analizei acestora, a fost elaborat un nou proiect de ***Ordin pentru modificarea Metodologiei de regularizare a diferențelor dintre alocări și cantitățile de gaze naturale distribuite, aprobată prin Ordinul ANRE nr. 16/2020,***

pe care, în conformitate cu principiile transparenței decizionale stabilite prin Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, ANRE îl supune procesului de consultare publică prin republicarea acestuia pe pagina proprie de internet, **în perioada 15-25 mai 2020.**

Propunerile și observațiile pe marginea proiectului menționat, însoțite de argumentația aferentă, vor fi transmise de către părțile interesate, în format electronic (documente Word), la adresa de e-mail: sprgn@anre.ro, până cel târziu la data de 25.05.2020, ora 16:00.

Propunerile și observațiile pentru care nu au fost prezentate argumente și/sau cele care nu au fost transmise în format Word, precum și cele transmise ulterior termenului specificat, nu vor fi luate în considerare.